

春天已经来到,可只能通过窗户向外张望。

疫情把我们关在家里,怕错过这美丽的春天,探出头,几株白玉兰那是刚开吗?还是快开过了?先生说一定是刚刚开放,仔细看,连续两天的太阳,白玉兰开了那么多花苞呢。一位摄影爱好者戴着口罩正在举头拍摄,欣喜他为我们留住今春的美好。

在我心里,我最期望去五凤溪看桃花,那溪畔一湾月牙田里的油菜花搭配几枝艳丽的桃花,绝美!

在五凤淳朴的民风里,我们喜欢古镇的天鹅蛋、老强鸭、皮蛋、椪柑,更被战斗在疫情一线的党员、志愿者、王启蓉等医务工作者所感动。他们舍小家为大家,长年累月为乡亲坚守阵地。王医生很想去驰援武汉,可五凤的父老乡亲离不开她,真难为了我们这位感动中国的好人。他们就像山野的桃花,绽放在贫瘠的土地,依然吐露芳华。



春在窗外

蒋延珍

再看看疫情中,感动你我他的事还有太多。有在第一时间向我们伸出援手的邻国,巴基斯坦、俄罗斯等国,特别是有的国家举国之力援助,华侨们用蚂蚁搬家的方式买回万吨救援物资。医务工作者抛下年幼孩子和年迈父母,多对夫妻双双奔向抗疫的前线。传染科的朱医生,在上海进修,得知疫情的第一反应就决定回武汉,但直飞武汉的航班被取消,只得辗转飞抵长沙,然后租车在机场取到车连夜开赴武汉。同在抗疫儿科的妻

子说:“作为妻子我真不想让你来,但作为医生我支持你。这里是你的战场,也是你牵挂的地方。”这些一线人员就像琼花一样团结,抱成一个硕大的花头,凝聚了亿万人共赴灾区的心。

我家两个孩子,老大坚持在疫情一线,连续23天无休,时常加班到凌晨一两点,摸底排查居民。为了进一步做好疫情防护工作,元宵节开始他搬到公司住。他告诉家人,因为接触了太多的人,自己也不知道有没有接触过

传染者,安全起见这段时间只能住公司,等疫情过了再回家。一开始儿媳是拒绝的,但是静下来之后发现他成熟了,肩膀变得更加宽厚了……儿媳告诉他:“行李我给你收拾好了,你的流浪生活即将开始,就这样吧!请你一定要记住,保护好自己,一定要平安回家!”他坚定地告诉妻子,疫情不解绝不回家。等到战胜疫情那一天,带你和娃娃去看花。小女除了上班,志愿者报名她也是冲在前,挨家挨户登记和在高速路口值班盘查。年轻的一代就像迎春花那样,迎着朝阳,蓄存能量,绽放光芒,点燃希望。

全国人民听指挥,共奋斗,各省对口支援武汉,复工胜利在望。窗外的春色,让我多想早点带着学生去田野闻菜花香。

春天让我们高歌一曲:走在乡间的小路上,满山满坡野花香……窗外春色关不住,广袤大地百花怒放,姹紫嫣红祖国的春天满园香!

鼠年·春天(组诗)

张晓晓

请缨

她们都有雷同的瘦弱背影
挺直,孤绝,不顾生死

前方雾霾,坍塌,雪崩

一只黄鹤生病,满城黄鹤发热咳嗽
嚎啕的汉江水,卷起疫病汹涌的漩涡
战场,病毒扬起锐利的魔爪

她说:我已经报名去一线支援了

她说:如有不幸,捐献遗体

她说:我没孩子,我上

她说:我不怕,我有护身符

她说:别担心,这里有很多阿姨陪妈妈

她们叫金银花、连翘、薄荷、板蓝根、苍术

一群芳香而蓬勃的草本植物

净化着病痛丛生的人世

她们戴口罩的雪神

请缨出征逆行

救贖被封锁的城。救贖被封锁的春光

治愈系

对翅膀受伤的鸟雀说:不要害怕,可以治愈的

对小腿骨折的麋鹿说:不要害怕,可以治愈的

对抱恙的江山说:不要害怕,可以治愈的

庚子年春,雪未至,梅花不开

春风被口罩挡住,双肺脱力发白

疑似,确诊,死亡

数据节节攀高,瘟疫横行于世

挤满病人的春天,需要

体温计,药片。需要一种声音——

她弯腰,温柔而坚定地说

不要害怕,可以治愈的,我们一直都陪着你

抗疫医护人员之歌

樊筠涛

人称新冠肺炎恐怖而疯狂

你们却临危不惧坚如铜

晨送星星夜迎月亮

日夜战斗在没有硝烟的战场上

新型肺炎患者恐慌而痛苦的目光

时刻抽打着你们的神经和心房

用双手顽强地捍卫健康

谱写一曲战无不胜的乐章

没有胆怯没有畏惧

没有退缩没有彷徨

用新型肺炎击不倒的身躯

把民族精神的旗帜高扬

妻·防护服

妻对着镜子

让我掐着秒表

一遍又一遍

把防护服

穿了又脱

脱了又穿

她说穿防护服真慢

耽搁了多少轮

救新型肺炎患者的时间

争分夺秒

要在穿防护服上体现

就这样

妻毅然决然

苦练

把快速穿防护服

当作一种责任

一份考验

而我依然读秒

并随时把刷新纪录

写上她的眉间



程远作

七律·庚子遇疫一组

吴劲松

迎来庚子正年关,何故瘟神殃世间。
魔鬼新冠无意戴,洞仙嫩肉有人饕。
梅开万树没谁赏,门闭千家少语喧。
学鼠穴中多备物,白天吃饱掩窗眠。
鼠年瘟疫势疯狂,袭我神州百姓慌。
天使万千联手战,老翁耄耋挺胸防。
众人作树为林网,滴水入溪成海江。
厉鬼汹汹再开眼,世间正气莫能当。

打春了,季节已从寒风凛冽的时节,切换到了万物复苏草木峥嵘的春天。

若是在往年的这个季节,我们淮安区老城的大街小巷,哪一天不是车来车去,人来人往。各行各业的人们,都会在这充满希望的春天里,为新的一年能有一个美好的生活,而穿梭奔忙。

若是在往年的这个季节,老人们最爱去的地方镇淮楼,哪一天不是人流如潮,熙熙攘攘。老人们扎堆在一起,聊天侃大山,自娱自乐,吹拉弹唱。自由自在,享受着春天温暖的阳光。

若是在往年的这个季节,孩子们会在勺湖公园里,萧湖公园畔,游园玩耍捉迷藏;会在漕运广场上,追逐嬉戏放风筝,让童年的快乐和梦想在春天的天空里自由飞翔。

而今年的这个季节,一场突如其来的新型冠状病毒肆虐肆虐,让人猝不及防。车站停运,工厂停工,商铺停业,医院停诊,学校停课,居民禁止出户,交通限行封路。日趋严峻的新型冠状病毒疫情,让人们紧张焦虑,惶恐不安。新型冠状病毒疫情,成了这个春天里笼罩在人们心头挥之不去的阴霾。

伫立窗前,仰望窗外静寂无声的天

仰望春天

孙剑强

空,想到当下严峻的疫情,一种无言的落寞和隐隐不安,溢上心头;想到全区上下,正在众志成城战疫情,万众一心斗毒魔,内心深处又充满了温暖与力量,腾生出美好和希望。

面对新冠病毒的疯狂来袭,区委区政府,科学研判,精准施策;各乡镇各部门,敢于负责,勇于担当;党员干部率先垂范,冲在防控新型冠状病毒疫情最前沿。尤其是我们的公安干警、运交警执法人员、基层社区(村居)工作者、志愿者和医疗机构的医护人员……他们冒着随时可能被新型冠状病毒感染的巨大危险,昼夜奋战在防控新型冠状病毒疫情一线主战场。

已打春了,我区防控新型冠状病毒疫情的这场阻击战,还在如火如荼的进行。我们淮安区是块英雄的土地,我坚信:在这场没有硝烟的战役中,有全区百万人民的戮力同心,一定会击退新型冠状病毒妖魔的侵袭,一定会取得这场战役的最终胜利。

仰望春天,我虔诚静待淮安区这场防控战役完全胜利那一天的来临!执着等待我们全中国这场防控战役全面胜利那一天的到来!

只东湖公园里的垂柳令我惊叹,碧绿的叶子似乎多一分修长,灵兮秀焉。柔枝垂下来一寸多高,画在水面一道道蜿蜒的流痕,或点击一圈圈的涟漪。我观看半天,也不知道是风拈它为管,还是湖水多情绕它婉转。望着长堤千丝万缕,风帘翠幕,那“今宵酒醒何处,杨柳岸,晓风残月”就从宋词里走了出来。

鲁迅大师的雕像在一个山坡,坡下,阳光从高大的松槐间照下来,湖边美奂灼灼,曲岸香榭人鼻底。碧荷下是蛙的世界,“咕咕”声“扑通”声,林中的蝉鸣也响成一片。乌云把北边的湖水压得喘不过气时,我们正步在湖中的一个木廊。不知过了多久,爽风、乌云、霞光都向斜阳收去,鸥鹭从四面飞翔。朋友说,鸟要归巢了,我们走吧。这个热烈的夏天,武汉送给了我们一湖天的清爽。

时光流进了农历2019年的腊月,关于猪荒的话题已趋平息。街上开始张灯结彩,更换鲜花,超市里灯光重布,年货琳琅满目,节日的气氛已经点燃。小年前后,街上暂堵的车流,巷道摩肩接踵的人流,店铺里串串的大红灯笼,洒金的大红对联,瀚墨飘香的文字。大年的气息就已扑面,只等小孩的烟花一响,喜庆就缤纷满天。

我和往年一样,频繁接到了哥哥、姐姐、妹妹们的电话:“不要买年货,我们一起过年。”我乐得享受这份殊荣,爽快地答应了,除了上班,二门不出大门不迈,满怀喜悦静待佳节。不料在腊月二十九这天,武汉的疫情如阴霾笼罩了各地,是“严冬”,令节日喜庆的气氛一下子凝固,新型冠状病毒有蔓延失控的危险。正当人心惶惶,政府果断决定武汉封城!并

号召大家不出门,不聚会,不拜年。哥哥姐姐们终于松了一口气:留在家中,也是给防疫控疫做贡献。他们于是将买好的年货,都分一份送给我。

大年三十,我在网上搜索到许多菜谱,炖煮煎炒爆,一步一趟,这是我第一次做年夜饭,虽然手忙脚乱,也做了一桌子菜。

除夕夜,一家人边品着我的手艺边赏春晚。我端着酒杯,自信地问孩子:“你说说,这桌菜怎样?哪一道最美?”

孩子的眼光在桌上左右扫过,抬起头看着电视,忽然哈哈大笑:“快看新闻,450名军医连夜乘机奔赴武汉疫区。这一桌子菜的味道再好,又怎能与这道‘逆行’的风景媲美吗!”

第二天是大年初一,清晨,我换上运动服,穿上跑鞋,顶着寒冷奔跑在郊外的公路上迎接新年。看到前方有警灯闪烁,一辆警车横住了路,我感慨“莫道君行早,更有早行人”啊。我跑上前,一个牌匾立在路中:新型冠状病毒肺炎病毒检测点。

这是个三岔路口,前方和右边各去另外的村庄。2名辅警正在登记来往的车辆,另外几名工作人员正忙着测量、记录来往人员的体温。这一边,一名警察正在苦口婆心地劝阻:“这个病毒传染性强,飞沫传人,大家能不出来就不要出来。不出门,不串门,不拜年,自我隔离,这并

出发的队伍排好。送行的队伍里,我看到了妈妈。我是妈妈的独生女。我们是单亲家庭,妈住在郊外。她赶了四十多里路,来为我送行。你们都是好样的!你们是在一百多位志愿者中精心挑选出来的精英……老院长在做出发前的最后讲话。

自我所在的医院发现第一例冠状病毒肺炎后,妈妈的心情就格外沉重了,时时打电话提醒我小心防护。

出发前一天晚上,我回家拿点行李,和妈妈聊了一些事。我告诉妈妈丽丽也报了名,丽丽没选上,还哭了鼻子。丽丽是我同事,也是我好友,同

出征

蔡冬桂

在一个护士班。

妈妈不语,一直刷着手机,看关于湖北的疫情。

出发了,送行的人开始躁动——拥抱着,叮嘱着,流泪着……

我和妈妈拥了个长长的抱。妈妈的脸始终挂着微笑,她用温暖的手一遍遍抚着我的秀发,然后用深情的目光细细端详了我一遍。

较量(组诗)

赖杨刚

环卫工

扫把再大也扫不尽人间疾苦
她,能保证一条街
没有废弃口罩,没有烟头
并为此心安理得

小店老板

每天,早早开门,迟迟收摊
生活必需品销量大增,他能做的就是不涨价

菜农

假如你们都不去卖菜
城里人,慢慢忘记的,又岂止是绿色

快递员

斑马线上,一个人都没有
还是恪守着:红灯停,绿灯行
这些,不会让城市慢半拍

水管工

听说那个小区
已确诊了首例新冠肺炎
又听说那里的饮水机爆了
上次是你去的,这次我去

乡土作家

真的,无功夫写诗了
天天写点很雷人的防疫顺口溜
交给村长
在广播里用方言土话
大大咧咧地念

电梯保养

虽然,滨江酒店暂时歇业
不接待旅客
电梯保养工
仍然每天在微信群吼一声
5号电梯消毒完毕,请放心使用

补鞋的

我把穿破的皮鞋扔过去
他用戴手套的手接住
补好了,再扔过来
我们保持着3米的间距
应该是安全的

守村人

怎么劝,都不听
一定要进村,对吧?就从我身上碾过去!

雾霾终将散去

莘小龙

高高矗立的千禧钟
绷紧了每一根神经
仰望满天繁星
恭候芸芸众生
撞响2020新年福音

九州通衢的你
川流不息
突遭一群恶魔的围攻
大伤了元气

新冠肺炎
悄悄地到处扩散
要与人类拼死作战
武汉危急
华夏道狭
五洲四海也慌张

中南海的灯光
照耀着神州大地
嘹亮的进军号
飞过崇山峻岭
响彻在南国北疆
一排排威武雄壮的战士
不分昼夜地奔赴前线
一面面鲜艳的旗帜
飘扬在不见硝烟的战场
一个个严密防控的阵地上
到处都是忙碌的身影
全民抗疫的铜墙铁壁
全面阻击的巨大洪流
一定会把新型毒魔
统统埋葬

每一份请战书
都滚烫着一颗颗赤子之心
每一次驰援逆行
都是一场生与死的搏斗
每一间病房
都弥漫着叫人类窒息的气味
每一位医护人员
都在用血汗和生命抢救生命
每一次疫情发布
都屏住了人们的呼吸

走进2020这个新年
扑面袭来的那股阴风
它的险恶企图
也许一时能够得逞
感动天地的春雷即将到来
雾霾终将散去
和煦的春光
明媚的春光
依然会一路陪伴
炎黄子孙爬山涉水的
漫漫征程



春天的消息

李美欣

不隔亲。不做传染源,也不被他人传染,不给防疫控疫添堵,它在家里就是做贡献。实在要出门,记得戴口罩,回家勤洗手。”

旁听了这些话,我一时明白了隔离不隔亲的道理,也明白了这场无硝烟的战争还得靠大家齐心协力,只要万众一心,热度如火,何愁毒魔不灰飞烟灭。

“我闷在家里已几天了,实在憋得慌啊,这还要多久啊?”几位年轻人边点头边焦急。

警察的声音提高了一度:“这个病毒潜伏期最长14天,14天后感染了都会表现出来,就被确诊、被治疗。这期间如果有第二代被传染了的,14天后又能被确诊、被治疗,疫情就基本得到了控制,直至消灭。算一算,那也就‘沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风’了,正是春暖花开,大家刚好出来踏青。”



春生